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CGEID viTivio

* Llkana am BonH. OnNTnyeckuin ananasoH.

« OTpaxeHune 1 npenomMmrieHne cBeTa Ha rpaHuLUe pasgerna aByx cpe,q

*  WHTepdepeHuun ceeTa. o

« YcrnoBne  BO3HWKHOBEHUS  MHTepdepeHuun. Ycnosume /; MMUHUMYMOB — M MaKCUMYyMOB
WHTEeHcuBHOCTU. MeToa AeneHns amnnuTyabl. |

 MeToa aeneHnsa BONHOBOro poHTa.

NMoyeMy MbifnbHbIE NMy3biPU OKpPaLUEHbI

YTo Takoe nokasaresib nperioMmneHna?
B pa3Hble uBeTa?

NMoyemy He yBnaeTb UHTEpdEpeHLnIO YTo Ha3bIBalOT NpPOCBETNEHNEM
OT ABYX JlaMno4eKk? ONTUKN?
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OTITIKN (epey.) — saudems, 83251510.

Pasgen dousukm, usyyvyawwunm SBNeHUs, CBA3aHHble C pacnpoCTpaHeHuem
9IEKTPOMArHUTHOrO MU3Ny4YeHuUs BUOAMMOro U OfM3KOro K HeMy AOnanasoHOB
(YO, VK).
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cC= = 299792456 M/c

VHo€o



viTIVO

[[eomeTpunyeckasa (ny4yesas):

n3y4vyaeT 3aKOHbl pacnpocTpaHeHna ceeta 6e3 yyéta ero BOSIHOBOW Mpupoab!
(NpenernbHbIN cny4van BOSTHOBOW OMTUKWU MPU ANVHE BOSHbI A—0).

BonHoBas (uamnyeckas):
N3yyaeT cBeT Kak afeKTPOMarHUTHYH BOJSTHY (pasges anekTpoauHaMumnkn).
KBaHTOBas:

3y4aeT cBeT Kak NOTOK YacTuL, — pOTOHOB.
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3aKOH OTpaXXeHus:

[MTagatowmn nyd, oTPaKeHHbIW Jyd 1 nepneHaukynap
K MAOCKOCTU NageHus nexart B O4HOW MMIOCKOCTU, a
Yrosi nafeHna paBeH yriy oTpaXXeHus.

3aKOH NpenoMneHus:

[MpuHumnn ®epma:
CBET pacrnpoCTpaHSAETCA MO TaKoM TPaeKTopun, onTuveckasl OriMHa KOTopowu (a
3HA4YUT MU BpEMS pacrnpoCcTpaHeHUs) UMeeT IKCTpeMarbHOe 3Ha4YeHMe.

2 r4

sznds

1 7
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[NonHoe BHYyTPEeHHee OTpaXkeHue:
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CKOpOCTb CBETOBOW BOJIHbI:

1 C

vV = = —

VHHoEEY T

[TokasaTenb npenomMieHus:

E(x) = EO (x) cos(wt — kx + ¢y)

ﬁ(x) = ﬁo (x) cos(wt — kx + ¢y)

3 onbiTa: poToanekTpnyeckme, potoxmmmnyeckme,
donanonormnvyeckme BO3AeNCTBUSA BbI3bIBAKOTCS

kKonebaHuem BekTopa E

n

NnvHa BOMHbI: A=uT

1. Cget c gnuHou BonHbl 600 HM NonagaeT B
cpedy ¢ nokasartesiem npeniomnieHns 1,5. Kak
OyOeTt okpalleH CBEeT B 9Ton cpene?

2. [dwnanektpuyeckasi NPOHNLAEMOCTb BOAb!
paBHa 81, a nokasaTesib npenomneHunsa 1,33.
Kak 3TO MOXXHO OO BbACHUTL?
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dHepreTnyeckKkue xapakTepucTUK1U CBETOBOM BOJIHbDI |I|TM°

" - 15 wr "
YactoTa cBeToBbIX KonebaHuin YpesBblvailHa BbicoKa ( 107 Iy ), niobol peanbHblid npubop
perucTpupyetr ycpegHeHHOe 3Ha4YeHWe nNoToKa. WMHTeHCMBHOCTbL BOJIHBI — CcpejHee
3Ha4yeHMe NoToKa CBETOBOM 3HEePrum:

I1=(S)
S = E, cos(art —kr)H, cos(at —kr) =
&€,

= E; cos* (ot —kr)
Hity

2
C yuetom TOrNo, 4TO CpegHee 3Ha4YeHUe KBa dTa KOCHMHYCa Nno epemeHn paBHO y, TO

gy, Ey
Hpty 2

I=(8)=
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dHepreTnyeckKkue xapakTepucTUK1U CBETOBOM BOJIHbDI |I|TM°

A
dd, :
p(d) = —— ®, = | p(A)da
dA
Ay
KpuBas cnekTpasbHOW YyBCTBUTE/IBHOCTU
rnasa (Kpuasa BUAHOCTH)
Vi
104 JNA CYMEPEUHOT o (dCDA)l _ V(AZ)
5 T | AA JHEBHOT O _—
e (d®2)2  V(h)
MONHbIK CBETOBOW NOTOK:
0.5 00
b = f p(A)V(A)da
0
0.0 i 4 - MOTOK 3HEepruun, oueHnBsae-
400 500915 955 600 700  MOM NO 3pUTEIbHOMY OLLLY-



UHTepdepeHuUda

MHutepdepeHuyma — nepepacnpegeneHve cpegHel NJOTHOCTH
(MHTEHCMBHOCTK) B pe3ynbTaTe CAOMEHUA ABYX U bonee konebaHui

NOTOKa M3INYyYHEHWA

X

Al \ A2 - aMNAUTYabl KonebaHWi OT MCTOYHMKOB S1M S2, & — pa3HocTb das

AmnauTyga pesynsTUpylollero KosnebaHua B TOYKe:
2 2 2
A=A + 45 +24,4, coso

MHTEHCMBHOCTL pe3ynbTupylolero konebaHua B Touke:

I =1 +1,+2,/I1, coso

I/ITMO
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WHTEHCUBHOCTb pe3ynbTMpylolero KonebaHus B TOYKe:
I =1 +1,+2,/11, coso
Ecnu konebaHua He cornacoBaHbI:
(cos8)=0=>I=1+1,
MHTepdepeHumnm He Habnwopgaetca! KonebaHua He KOrepeHTHbI.

KorepeHTHOCTb — cOorlacoBaHHOE NpOTeKaHWe BOJIHOBbLIX MPOLLECCOB B MPOCTPaHCTBE M
BPEeMeHU, NOCTOAHCTBO pasHoOCTH a3

coso=1, 6=0,27,4r... MaKcumym MHTEHCMBHOCTH

cosd=-1, S =m,3m,5/r... MHUHUMYM NHTEHCMBHOCTH

Ecnn MHTEHCUMBHOCTH OOMHaKOBbI:

I(P)=2I,(1+c0s 5)



ITMO

Nopagok uHtepdpepeHUUM — OTHOLIEHME ONTUYECKOW pa3HoCcTH xoaa (A) K anvHe BonHbI (A)

, 0
I(P)=41,cos” 5
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OnTuyeckas pasHocTb xoaa. YCNoBUA MMHUMYMa 1 MaKkCUMyMa IIITMO

OnrTuyaeckas JUitMHa NMyTH:

S ;T n,
\xdf (dy=d-n
T~ A
/ Biaumocessb paznoctu a3 6 (Ag)
——— dz n, u OPX (A):
S
2 A =
A nfd', - nyd, | 5(A0) = 2;:\A

Ve 10BHE MUHHMYMOB H MAKCHMVYMOB HHTepdepeHIuu:

min A=(2k+l)%

max &=2k«%=kl
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A-l
X=—

[ITupuna unTepepeHUNMOHHON TONOCHT AX — PACCTOSAHUC MEKAY
COCEIHUMH MAKCUMYMaMU (MUHUMYMaMH ).

Av=2t

Bce cxewmwr nadnmwooenua unmepghepenyuu  mMemooom  OelneHus
8011108020 (hponma ceoosmces k cxeme IOnea:

ounpusma Openens, Ouzepkana Openenst, Oununiza buiie,

3epkasio Jhioiiga.
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1803 r.

d — paccTosiHue MeXKIY LICJIAMH;

[ — paccTostHUE OT 1Iesei 10 YKpaHa;

¥ — yron, noa KOTOpeIM BUAHBI 00a UCTOYHUKA U3 LIEHTPA YKpaHa;
X = MOJOKEHHE K-TO MAKCHMYyMa Ha 3KpaHe.
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1815

Bcreocmsue manocmu o 6ce ayuu OMKAOHAIOMCA OUNPUIMOU HA
oouHakoswiil yeor 0 = a(n-1)

Ay = M+ L)
20(n—1)L,
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1. Ha Ounpusmy napaer nnockas BojHa L=
A
2ou(n—1)

]_UHpHHﬁ IHOJTOCBI HE 3dBUCHUT OT ITOJIOZKCHHA JKPdHA.

2. MakcumasnbHoe HHCITO I”IHTCp(bCpCHLlIfI(}HHbIX MOJI0C,
HaOn HOOdCMBIX Hd 9KPAHC.

x=L,-20(n—1)=AxN .«

N Ly -Ly-40” (n—-1)?
M ML+ Ly)
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B ciyuae miockoit BOJIHbI @ = o0

Ax =2
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MakcumanbHoe Yncno nonoc, HabnagaeMblx Ha aKpaHe

.\f X S ,
Nmax — /1
max Ax ) o
x=b-2a S ] £
8,9 - i :__
- 2] e ] i =]
4&2-ab
Nmax -
Ma+b)
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s_— D

L(b-F)-bF
hF

Ay = A

F — ¢okycHoe paccrosiHue
JIUH3bI
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Ecau ucmounux naxooumcs 6 gpoxyce:

Ay = M
h
Lh?
Nmax:ﬁ
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[lpu ompaxcenuu om zepkara eoiHa npemepneeaem GHazoewsiil
cosue  m.  Tlonomwcenuna  makcumymos U MUHUMYMOG
unmepgepeHyuu MEHAIOMCA MECHAMIU.

A h — eéblcoma UCMOUHUKA HAO 3ePKAIOM,
A=2ho—— 0L — YO CKOAbICEHUS.




UHTepdepeHUMOHHaa KapTUHa IIiTMo

B obuiem cnyyvae nHtepdepeHUMoHHbIE NONOCHI Ha \\W AL/ ,’R
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[=1,+1,+2\/1,]5 cosd

1(p) .
DA A e
T T WYL

im0 0 M 4w 0

Buonocme V-

J — Imax_fmin

AJrma:u:"'‘Fmin

Vmax =1 Vmin =0
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e M,

A=2(0OM;—-0OM,)
Ecrnin OM1=0OM2 (paBHonne4ynn nHTepdepoMeTp) TO HA 3KpaHe HabnogaeTcs
paBHOMepPHaa 3acBeTKa

OnbiT MawnkenscoHa-Mopnn (1887) — npoBepka runoTesbl CyLWEeCTBOBAHUA
admpa, U3MepeHne CKOPOCTU cBETA



UHTepdepomeTp MankenbcoHa

&
:

(a) L1

Recycling Sap?i:tr:r Ly=4km
Laser 20w J & |_l 100 kW Circulating Power : |

Source Test

Test
& Mass Mass
Signal
Recyclinﬁz

"W Photodetector
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A Kz A
. L . . A =200 Hm
S M, L =3,086 cm
mh
n=1+—

L
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- Ncnosb3dyeTcd And KOHTPOIA ONTUYEeCKNX 3N1IEMEHTOB.




3apaHue K nekuuu. BapuaHT N2 1. IIiTMo

1. [okaxuTe, 4TO Npu OTPaKeHMM BOSHbI OT ONTUYECKN Boree NNOTHOM cpenbl ee pasa MeHsieTcH
Ha pi.
2. [lony4ynTte 3aKOH NpenoMneHnst CBeTa n3: a) rpaHnYHbIX ycrnosuin 6) npuHuyuna depma

. (II) A Michelson interferometer can be used to determine the
index of refraction of a glass plate. A glass plate (thickness )
is placed on a platform that can rotate. The plate is placed in
the light’s path between the beam splitter and either the
fixed or movable mirror, so that its thickness is in the direc-
tion of the laser beam. The platform is rotated to various
angles, and the number of fringes shifted is counted. It can
be shown that if N is the number of fringes shifted when the
angle of rotation changes by #, the index of refraction
isn= (2t — NA)(1 — cos8)/[2t(1 — cos8) — NA] where
t is the thickness of the plate. The accompanying Table shows
the data collected by a student in determining the index of
refraction of a transparent plate by a Michelson interferometer.

N 25 50 75 100 125 150
0 (degree) 55 69 86 100 113 125

In the experiment A = 632.8nm and ¢ = 40mm. Deter-
mine n for each 6 and find the average n.
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Busyanusauua nHtepgepeHUunoHHon KapTuHbI. OnbiT KOHra

BxoaHble napameTpbl: ANMHa BOMHbI, NOKa3aTenu NpenomMeHns, paccToaHUA Mexay LWensamu, 4o
aKpaHa.

BHewwHnn Buag mogenun: HTepgepeHLMOHHas Nonochl
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